



Краевая массовая
газета
www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Вторник,
10 октября,
2023 год
№ 189
(31056)

Нас
читают
106 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Секрет – в сплочении

63 выпускника Губернаторской программы переподготовки кадров для промышленного и энергетического комплексов Алтайского края получили заветные дипломы. Лучшим их вручил глава региона Виктор Томенко.

«ТЯЖЕЛЫЙ ПРОЦЕСС»

можно потратить на другие задачи и проекты.

В этом году на участие в Губернаторской программе поступило 103 заявки от 43 предприятий, среди которых 35 промышленных и 8 – энергетического комплекса. Евгений Авдунин работает ведущим специалистом отдела поддержки «Алтай-энергосбыта». Учеба всегда его привлекала, он стремился получать новые знания во всем.

– Мы живем в интересное время, мир очень изменился. Удаленный труд и импортозамещение внесли определенные коррективы в работу предприятий. Поэтому обучение было необходимо. Я рад, что у меня появилась такая возможность, – рассказывает Евгений.

Он изучал новые дисциплины и общался с руководителями предприятий из других регионов, которые поделились советами и показали, как они решают проблемы. А студенты оценили плюсы и минусы их деятельности.

– Программа очень нужна для обычных сотрудников. И хотя поначалу трудно совмещать, хотелось все бросить, но я справился, – добавляет Евгений.

Он ежедневно после работы посещал пары, которые длились до 21.30. А за три недели до окончания программы написал дипломную работу. Ее тема была связана с авторизированным ручным трудом на их предприятии. По мнению Евгения, эта практика помогает сотрудникам сократить рабочее время, которое

Поступил не сразу

Алексей Ксюнин, ведущий инженер-конструктор Алтайского завода сельхозмашиностроения, мечтал стать участником программы два года, и только на третий ему удалось пройти отборочные испытания.

– Здесь интересные кейсы. Самый запоминающийся был связан с мотивацией. У меня есть сотрудники в отделе, к которым не получалось найти подход. Меня научили на занятиях, как это сделать, и подобное дало определенный результат в общении с подчиненными, – делится Алексей.

Он добавляет, что были интересны и практические занятия в игровой форме по бережливому производству. Студенты делились на команды и придумывали процесс, который позволяет сокращать время сборки английской розетки.

– Секрет прост – в сплочении команды. Эту практику можно применять и на производстве. Когда вы сплочены, то дела решаются эффективнее и быстрее, – считает Алексей.

В рамках программы обучения рассматривались вопросы оптимизации производственных процессов на основе бережливого производства, методологии решения инженерных задач и повышения эффективности производства, сквозных цифровых технологий, управления проектами и т.д.

(Окончание на 2 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

Из 103 желающих организаторы выбрали 63 ученика.



Виктор Томенко с выпускниками.

Опережая сроки

В регионе высажено свыше 640 тыс. сеянцев сосны и ели с закрытой корневой системой на площади 258 гектаров. Это более 60% годового плана по посадкам леса.

С начала сентября к этой работе присоединились Барнаульское, Лебяжинское, Ключевское, Озеро-Кузнецовское, Степно-Михайловское, Залесовское, Тогульское, Тягунское, Алтайское, Горно-Кольванское, Солтонское и Чарышское лесничества. В некоторых из них работы уже подходят к концу. Всего в осенний период 2023 года лесовосстановительные работы запланированы на площади 2554 гектара.

Антон ПЕТРОВ

Деликатесы для Китая

За девять месяцев 121 партия мороженых крыльев и лапок куринных экспортирована из Алтайского края в Китай. Общий вес продукции составил 3267 тонн.

Каждая партия товара перед отправкой проходит осмотр инспекторами Управления Россельхознадзора, сообщает пресс-служба ведомства. Проводится документарный и лабораторный контроль, по их результатам оформляются экспортные ветеринарные сертификаты.

Татьяна ПЕРВОВА

Точность движений

До конца года еще пять алтайских компаний могут стать участниками проекта «Производительность труда» и повысить эффективность своего производства.

82 предприятия Алтайского края получили статус участника этого национального проекта с 2019 года.

70 из них уже завершили мероприятия по оптимизации производственных процессов на пилотных участках и перестраивают работу остальных цехов и поточных линий по этому образцу.

Участие в национальном проекте позволило повысить эффективность производства без значительных финансовых затрат, сократить время протекания процесса в среднем в 2,1 раза и увеличить выработку на одного рабочего в 1,5 раза.

Также компании получают доступ к консалтинговым услугам Регионального центра компетенций в сфере производительности труда, льготным займам Фонда развития промышленности под 1% годовых по программе «Повышение производительности труда», обучению у ведущих экспертов по программам «Лидеры производительности» и «Акселератор экспортного роста» и другим мерам поддержки.

Герман КИТИН

События на Украине

Об основных событиях 592-го дня специальной военной операции России.

8 октября ВС РФ отразили девять контратак украинских войск на Кулианском направлении, три атаки на Краснолиманском направлении, по две атаки на Донецком и Южно-Донецком направлениях, пресечена деятельность пяти украинских ДРГ.

Потери Киева составили около 650 солдат, восемь бронемашин, уничтожены или подавлены 25 беспилотников.

В Харьковской области поражены на позициях пусковая установка комплекса «Точка-У», в Николаевской – ЗРК С-300, в Херсонской области и ДНР уничтожены склады боеприпасов ВСУ.

Украинское наступление под Кулианском закончилось, командование ВС Украины готовит город к обороне.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.

ЭКОНОМИКА

Чтобы все загорелись Алтаем



Фото А. НАСПИРИШИНА.

В ноябре в Москве на территории ВДНХ откроется выставка-форум «Россия», где регионы представят свои достижения, достопримечательности и перспективы. Чем жителей столицы удивит Алтайский край, в интервью РИА Новости рассказал вице-заместитель председателя правительства Алтайского края, министр экономического развития Алтайского края Анатолий Нагорнов.

Для концепции регионального стенда, который разместится в павильоне № 75, воспользуются историческими и географическими аспектами территории. В единый дизайн-проект включили множество алтайских брендов: «А – это Алтайский край», «Алтайский край: всё настоящее», «Алтайские продукты +100 к

здоровью!», «Барнаул – город в Сибири».

Правительство региона планирует ознакомить посетителей с ключевыми достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, науке, образовании, здравоохранении. Украсят экспозицию фото- и видеоматериалы, демонстрирующие красоту алтайской природы, достопримечательности региона.

Москвичам расскажут о сельском хозяйстве региона, который является лидером по площади пашни, о промышленности. Так, в России семь из десяти паровых котлов и каждый пятый грузовой вагон производятся на Алтае.

19 ноября состоится День Алтайского края. Готовится насыщенная программа: презентация от губернатора Виктора Томенко, культурно-развлекательные мероприятия с участием ансамбля песни и танца «Алтай», зарядка с футболистом Алексеем Смертинным, интерактивная программа ре-

месленников и многое другое. В деловую программу войдут семинары и конференции, в частности по обмену практиками в области здравоохранения, социальной защиты и туризма. Образовательная программа будет состоять из серии выставок и мастер-классов, а в завершение дня пройдет розыгрыш туристических путевок.

«Отразить в рамках одной экспозиции все достижения региона невозможно. Чтобы наиболее полно и наглядно увидеть все то, чем мы гордимся, лучше всего лично посетить Алтайский край», – подытожил Анатолий Нагорнов.

Никита ИВАНОВ

5,4 млн рублей получат на модернизацию два алтайских музея в 2024 году

На эти деньги ГМИЛИКА приобретет специализированное оборудование для хранения предметов фонда изобразительных источников. Профессиональная техника позволит учреждению решить вопросы с хранением фонда, который насчитывает 8,5 тыс. предметов. Музей «Город» создаст доступные условия для посещения учреждения людьми с ограниченными возможностями здоровья.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Законтачили

Сегодня, 10 октября, семнадцатую годовщину отмечает самая популярная в России социальная сеть «ВКонтакте».



Сайт vkontakte.ru появился в 2006 году, а уже в 2009-м стал неоспоримым лидером в Рунете. Ежедневно сюда заходят порядка 38 млн человек – в 2021 году «ВКонтакте» занял 15-е место по популярности в мире. А с прошлого года госорганы здесь ведут официальные аккаунты, что открыло новый функционал для портала.

Так, в сентябре 2023 года в соцсети появилась возможность записи ребенка в кружок или секцию. Данный сервис уже подружили 673 учреждения Алтайского края – это более 70% от общего числа школ и детских садов.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный 3-8 м/с. Пожароопасность 4, местами 2, 3 класса.

+5° +10° +7° +9°

11 октября

Ветер юго-западный 4-9 м/с. Пожароопасность 4, местами 2, 3 класса.

+20° +22°

12 октября

Ветер юго-западный 4-9 м/с. Пожароопасность 4, местами 2 класса.

+12° +14°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 2 по 12 октября 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить **«ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»**

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2024 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 570 руб. 00 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1140 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 370 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

